



Брест - победитель республиканского смотра

Ежегодно в Беларуси проводят смотр санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов, в ходе которого определяют 15 победителей, достигших наилучших показателей в этом направлении. В зависимости от числа жителей населенного пункта победители определяются в нескольких категориях.

На основании протокола Совета Министров Республики Беларусь от 17 июня 2020 года № 04/18 «О подведении итогов республиканского смотра санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов Республики Беларусь за 2019 год» за высокие показатели, достигнутые в ходе проведения в 2019 году республиканского смотра санитарного состояния и благоустройства, г. Брест признан победителем по I категории (областные центры) с награждением переходящим вымпелом, подтверждающим это свидетельством и денежной премией за счет средств республиканского бюджета – 8 000 базовых величин.

Победителям смотра из республиканского бюджета выделили средства, не менее 70% из которых они должны направить на благоустройство населенного пункта и 30% — на премирование предприятий и организаций, добившихся наилучших результатов в работе по благоустройству, озеленению и санитарной очистке населенных пунктов.

Брестский городской исполнительный комитет принял решение направить ПКУП «Коммунальник» 159 900 рублей из полученной денежной премии на приобретение специальной коммунальной техники и оборудования для нужд ЖКХ.

«Человек года Брестчины» - Павел Багнюк

1 июля в облисполкоме чествовали победителей областного соревнования и обладателей звания «Человек года Брестчины». Председатель облисполкома Анатолий Лис тепло поздравил лауреатов и вручил им заслуженные дипломы.



За большой личный вклад в социально-экономическое развитие региона в сфере жилищного-коммунального хозяйства по итогам 2019 года почетное звание «Человек года Брестчины» присуждено Павлу Петровичу БАГНЮКУ, директору КУП «Брестское ДЭП».

2019-ый год был особенным – велась интенсивная подготовка к 1 000-летию юбилею Бреста, львиную долю которой взяли на себя коммунальщики. Ее по достоинству оценили брестчане и гости нашего города. И высокую награду Павла Петровича мы воспринимаем как вы-

Уважаемые работники городского ЖКХ!

Сердечно поздравляем вас с главным государственным праздником – Днем Независимости Республики Беларусь (Днем Республики)!



День Независимости нашей страны празднуется в день освобождения Минска от гитлеровских оккупантов – 3 июля. В этот день мы выражаем глубокую признательность героической доблести фронтовиков и тружеников тыла, партизан и подпольщиков, всем, кому довелось пройти через огонь и кровь жестоких сражений, через тяжелый труд, пережить невероятные страдания ради освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, ради будущего родной земли. Мы никогда не забудем, кому обязаны жить в свободной стране, спокойно растить детей и мирно трудиться.

Решение о праздновании Дня Независимости 3 июля было принято в ходе республиканского референдума в 1996 году. С той поры выросло целое поколение граждан Беларуси, достойно продолжающих традиции отцов и дедов, берущих новые высоты и исторические рубежи. Каждый из нас, работников Брестского городского ЖКХ, в полной мере осознает свою ответственность за судьбу Родины. Только добросовестным трудом мы обеспечим ее дальнейшее развитие и упрочим ее позиции на мировой арене.

В этот светлый праздник от всей души желаем вам, уважаемые коллеги, и вашим семьям бодрости духа, неиссякаемой энергии, радости и благополучия на долгие годы! Пусть над нашей родной Беларусью всегда будет чистое мирное небо, спокойствие в сердцах наших людей!

Администрация КУМПП
«Брестское городское ЖКХ»

сокую оценку труда всего коллектива ДЭПа, работников всех предприятий городского ЖКХ.

- Секрета в успешной работе дорожников нет: главным стержнем здесь был и остается слаженный коллектив высококвалифицированных сотрудников, – считает Павел Багнюк. – Сплошное асфальтирование улиц Бреста, наружное освещение, благоустройство парков и скверов, укладка тротуарной плитки – это далеко не полный перечень работ, выполняемых ДЭПом. И каждый из работников нашего предприятия – от инженеров до дорожных рабочих – способен решать задачи, которые ставят нам город и население.

Поздравляем Павла Петровича с почетным званием «Человек года Брестчины», желаем осуществления новых перспектив и высоких достижений!



Небесная канцелярия активно вмешивается в ремонт жилых домов

Решением горисполкома в январе для КУП «ЖРЭУ г. Бреста» был утвержден текущий график капитального ремонта жилищного фонда на 2020 год. Запланированный объем составляет 133,6 тыс. м² (29 объектов с вводом площади, 5 объектов без ввода площади).

Как рассказал зам. начальника КУП «ЖРЭУ г. Бреста» по эксплуатации жилфонда, Олег ДОРОГОЙ, сегодня ведутся строительно-монтажные работы на четырех объектах площадью 19,7 тыс. м² (Набережная Ф. Скорины, 28; ул. Я. Купалы, 14/1; пр. Машерова, 70; Набережная Ф. Скорины, 16). По четырем объектам площадью 46,6 тыс. м² работает комиссия по приемке их в эксплуатацию (ул. Мицкевича, 11; бул. Космонавтов, 33; ул. Волгоградская, 3; ул. Я. Купалы, 76). Общая вводная площадь (с учетом четырех объектов, находящихся в экспертизе) по результатам 1-го полугодия составляет 54,7 тыс. м².

- Строительно-монтажные работы ведутся в непростых погодных условиях, - отмечает Олег Дорогой. - Частые проливные дожди вносят коррективы прежде всего в проведение кровельных работ. К примеру, даже временные шатры, установленные на объекте Машерова, 70 для предотвращения попадания осадков, не спасли от подтопления верхние этажи. В результате кровельные работы затягиваются.

Олег Леонидович также привел примеры подтопления квартир в многоэтажках из-за неисправной ливневки. Возможно, где-то в спешке строители не установили заглушки, а где-то с огромным количеством воды не справились и исправные ливневки – стандартный диаметр их труб не рассчитан на ливни «тропических» размеров. Но в любом случае аварийные службы ЖРЭУ, специалисты ЖЭСов, представители подрядчиков выезжали по каждому конкретному адресу, чтобы оперативно минимизировать последствия подтоплений. Ассенизаторские машины откачивали воду из подтопленных частных подворий. Как правило, заливали территорию у домов, расположенных рядом с новыми многоэтажками, для возведения которых производилась подсыпка грунта, и теперь вода устремилась вниз, к старым домикам частного сектора.

Что касается финансирования капитального ремонта жилищного фонда, то здесь ситуация следующая. Согласно упомянутому выше решению горисполкома, планируемый объем финансирования составляет порядка 13,3 млн. рублей, в том числе: отчисления населения на капитальный ремонт – 6,7 млн; городской бюджет – 6,6 млн.

Фактически - по результатам выполненных работ - по состоянию на 30 июня профинансировано 4,7 млн рублей, в том числе: средства городского бюджета – 1,5 млн; отчисления населения – 3,2 млн.

- Мы беремся только за те объекты, ремонт которых полностью обеспечены финансированием. Подобную практику определяет законодательство, - объясняет ситуацию Олег Дорогой. - В результате получается, что в 3-ем квартале при выполнении капитального ремонта жилищного фонда ЖРЭУ может рассчитывать только на средства, отчисляемые гражданами на капремонт. Ежемесячно эта сумма составляет порядка 450 тысяч рублей.

Немаловажным моментом среди ремонтных работ является замена пассажирских лифтов, отработавших нормативные сроки эксплуатации. В 2020 году планируется заменить 106 лифтов в 39 домах: 75 в 28 домах, находящихся в хозяйственном ведении КУП «ЖРЭУ г. Бреста», и 31 лифт в 11 домах организаций застройщиков и товариществ собственников.

Финансирование производится за счет средств областного бюджета, а так же с частичным привлечением средств организаций застройщиков и товариществ собственников. Сегодня ОАО «Брестлифт» ведет работы по замене 7 лифтов на 3 объектах, а работы по замене 51 лифтов на 19 объектах уже завершены, лифты пущены в эксплуатацию



Дом на Мицкевича, 11



Дом на Набережной Ф. Скорины, 28



Дом на Машерова, 70

Автомобильный парк БМПЗ пополнился новыми мусоровозами

На этой фотографии запечатлен водитель БМПЗ Анатолий Смаль рядом со своим новеньким мусоровозом МАЗ. На лице водителя – счастливая улыбка. Ему и впрямь есть чему радоваться, хотя выбор руководства транспортного участка был предсказуем: новую технику обычно вручают ветеранам предприятия, водителям, зарекомендовавшим себя не только профессиональными, но и добросовестными работниками. А таковым как раз является Анатолий Иванович.

Этот автомобиль – один из двух, приобретенных в этом году. Оба с задней загрузкой, но с разным объемом

кузова: первый из поступивших был 18 м кубических, а этот – 10.

На мусороперерабатывающем заводе труд водителей мусоровозов – в большом почете. Это отражается в том числе на достойной зарплате. Ну и в постоянной заботе об обновлении парка машин. В вывозе ВМР и ТКО из Бреста, Брестского и Жабинковского районов, включая саму Жабинку, задействовано 50 мусоровозов.



Грибы Городского сада как вино - со временем становятся ценнее

Сразу в трёх местах Городского сада появились новые инсталляции – грибы боровики.

«Новоделом» новинку можно назвать лишь с оговоркой, потому как грибы скопированы с исторической фотографии. На ней видно, что более 100 лет тому назад в Городском саду были «высажены» примерно такие же, тоже бетонные и тоже в качестве антуража для фотографирования. Ну и чтобы просто можно было присесть, к примеру, молодой паре – недаром грибы установлены парами, при этом один побольше, для кавалеров, другой поменьше, для дам.



Правда, на этой фотографии дама одна, потому, возможно, и присела на землю, а не на гриб, который бы в этой ситуации только усилил чувство одиночества. А так она улыбается на камеру фотоаппарата. Как улыбается и наша современница на постановочном снимке, героем которого согласился стать и председатель горисполкома Александр Рогачук во время ознакомления с новой инсталляцией.

По словам Александра Степановича, и на этот раз была соблюдена концепция восстановления Городского сада – придание ему максимально исторического вида, без аттракционов и увеселительных заведений, зато с обилием зелени и аутентичных инсталляций.

- Теперь важно не испортить Городской сад туями и новоделами, а сохранить здесь легкую аутентичность, панорамность и тот дух городской истории, который уже пробивается, - отметил глава города.

Данная композиция – плод коллективных усилий работников нескольких предприятий городского ЖКХ. Формы из железа изготовил «Брестводоканал», в бетон их отлили спецпредприятие, покраску выполнил «Коммунальник», спецпредприятие же установило 12 готовых грибов в Городском саду.



О качестве изготовления инсталляции, о том, насколько удачным и привлекательным оказалось место её расположения - судить посетителям Городского сада.

Тепло в домах – тепло на сердце Четверть века отработал в котельном хозяйстве Анатолий ЩЕПОТИН, начальник участка № 3

С 1995 года наш герой не изменил не только предприятию, но и участку № 3, куда трудоустроился мастером котельной на ГОБК, а со временем став начальником участка. Сегодня в коллективе котельного его знают, прежде всего, как «хозяина» одного из самых больших участков предприятия, а также первой и самой большой котельной на местных видах топлива.

Анатолий Иванович вспоминает, что пришел на предприятие в то время, когда только начиналось внедрение комплексных энергосберегающих мероприятий и технологий по всем циклам технологических процессов. В 2008 году, к примеру, началось строительство автономной котельной на МВТ (ул. Катин Бор, 111). Ее ввели в эксплуатацию через год. Мощность составила 4 МВт. Со временем под нее построили навесы для хранения щепы, а на самой котельной на местных видах топлива был запущен в работу новый котел с КПД, равным 94 %, а также установлены более экономичные сетевые насосы фирмы «Grundfos». Система очистки дымовых газов стала обеспечивать полную экологическую безопасность при сжигании отходов, содержащих формальдегиды и синтетические смолы.

- Кстати, на сегодняшний день более 23 % в топливном балансе нашего предприятия составляют местные



виды топлива. Из 29 котельных 6 работают на МВТ, и 4 – комбинированные. За счет МВТ эти котельные полностью обеспечивает свои районы горячей водой в межсезонье, - поясняет ситуацию Анатолий Щепотин.

Что не поменялось за многие годы, так это распорядок дня. Он начинается непременно с небольшой планерки, на которых ставится задача на текущий день мастерам. Их в подчинении Анатолия Щепотина – четыре. А всего на 3-ем участке трудится порядка 40 человек: операторы, аппаратчики, КИПовцы, кочегары, слесари, электрики...

Название специальностей осталось прежним, таким, каким было и 25 лет

назад, в пору, когда наш юбиляр только пришел на предприятие, но это уже другие специалисты, совершенно с другими функциональными обязанностями. Анатолий Иванович в качестве примера выбирает кочегара – в нашем классическом представлении это главное действующее лицо «кочегарки». И что? Чтобы понять, что такое работа кочегара в современном понимании, достаточно побывать... ну, хотя бы в котельной в Катином Бору. Котлом здесь управляют с помощью сенсорной панели, на которой отражаются все параметры, включая количество и качество уходящих дымовых газов. Достаточно осуществлять постоянный мониторинг работы оборудования.

- Не думал, что задержусь в котельном хозяйстве на 25 лет, - признается Анатолий Щепотин. - Со временем пришло чувство, от которого уже не избавиться: когда осознаешь, что есть и твоя заслуга в том, что в домах брестчан тепло, становится тепло на сердце. Приятно сознавать и тот факт, что работаю на предприятии, оснащенном энергоэффективным оборудованием с автоматизацией и диспетчеризацией основных производственных процессов. То есть, на современном предприятии. А еще я благодарю судьбу за то, что за долгие годы работы не случилось ни одного ЧП.

С юбилеем Вас, уважаемый Анатолий Иванович!

От всей души поздравляем юбиляров июня!

КПУП «Брестводоканал»

ЛЕЩЁВУ Игорю Егоровичу, машинисту насосных установок, - 50!
РОМАНЮК Тамаре Петровне, оператору, - 50!
ВЕРЕМКО Марии Ивановне, машинисту насосных установок, - 55!
НОВИК Светлане Романовне, машинисту насосных установок, - 55!
СТРАПКО Игорю Сергеевичу, главному механику, - 55!

ЯРОШИК Ирине Алексеевне, уборщику помещений, - 55!
ЧАБУРКО Наталье Васильевне, уборщику помещений КНС, - 60!

КУП «Брестское ДЭП»

ФИЛИПЧИКУ Николаю Николаевичу, водителю автомобиля, - 60!
ПУШКАРЕВУ Михаилу Сергеевичу, электромонтеру, - 40!

ПКУП «Коммунальник»

ВАРИЦКОМУ Николаю Ивановичу, слесарю, - 60!

ИЛЬЧУКУ Николаю Николаевичу, уборщику территории, - 60!
СВИРИД Светлане Степановне, ведущему бухгалтеру, - 55!

КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»

ЛОПОШУКУ Анатолию Владимировичу, грузчику, - 50!
ШАДЗЕВИЧ Людмиле Георгиевне, специалисту по работе с клиентами, - 50!
МОРОЗОВОЙ Жанне Иосифовне, начальнику абонентского отдела, - 50!
КУЛИКОВУ Игорю Владимировичу, водителю автомобиля, - 50!

КУПП «Брестское котельное хозяйство»

ГРИШКЕВИЧ Оксане Эдвардовне, кладовщику отдела МТС, - 40!
КИРИСЮКУ Степану Иосифовичу, электромонтеру, - 65!
КУДРЯВЕЦ Елене Васильевне, экономисту отдела реализации, - 40!